
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE, SEGURIDADE E BEM-ESTAR 
SOCIAL REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS 
 
No dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte três, às nove horas e dez 
minutos, reuniu-se a Comissão de Saúde, Seguridade e Bem-Estar Social, com a 
presença dos vereadores Costinha, Paulo Igo, Lucas das Malhas e Marrom Lanches, na 
Sala de Reuniões da Presidência. O Presidente da Comissão, Vereador Costinha, fez as 
suas considerações iniciais. Justificou que a primeira reunião da Comissão não havia 
ocorrido anteriormente devido a alguns fatos que atrapalharam o andamento de seus 
trabalhos, como o desmembramento da antiga Comissão de Saúde e Meio Ambiente 
em outras novas Comissões, além da perda do mandato de dois membros da Comissão 
no decorrer do ano, que só foram preenchidos recentemente. Após esse momento, 
iniciou-se a fase deliberatória, com a votação dos seguintes projetos: Projeto de Lei do 
Legislativo Nº 067/2021, de autoria da vereadora Carmem Julia, que “institui a 
campanha permanente ‘saúde contínua da mulher’ no município de Mossoró, a ser 
realizada no primeiro sábado de cada mês, na forma que indica”, já possuía voto do 
Relator Paulo Igo pela rejeição da matéria. Os vereadores Costinha e Lucas das Malhas 
seguiram o voto do relator e proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de 
Lei do Legislativo Nº 128/2021, de autoria do vereador Lucas das Malhas, que “institui 
‘a semana de conscientização e combate ao alcoolismo’”, teve como Relator designado 
o vereador Costinha, que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e 
Marrom Lanches seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 150/2021, de autoria da vereadora 
Marleide Cunha que “dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Saúde Mental 
dos servidores públicos do município de Mossoró/RN e dá outras providências”, teve 
como Relator designado o vereador Lucas das Malhas, que votou pela aprovação da 
matéria. Os vereadores Paulo Igo e Costinha seguiram o voto do relator e proposição 
foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 170/2021, de 
autoria do vereador Naldo Feitosa, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
atendimento prioritário aos portadores de fibromialgia, e dá outras providências”, teve 
como Relator designado o vereador Lucas das Malhas, que votou pela aprovação da 
matéria. Os vereadores Paulo Igo e Costinha seguiram o voto do relator e proposição 
foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 209/2021, de 
autoria do vereador Lucas das Malhas, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de casas 
de shows, bares, boates, salões de festas e estabelecimentos similares exibirem, em 
suas dependências, advertência sobre o perigo da associação entre bebida alcoólica e 
direção no trânsito”, teve como Relator designado o vereador Costinha, que votou 
pela aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e Marrom Lanches seguiram o 
voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do 
Legislativo Nº 228/2021, de autoria do vereador Omar Nogueira, que “Dispõe sobre 
atendimento mensal nas escolas municipais para exames e prevenção da saúde bucal 
de crianças e adolescentes e dá outras providências”, teve como Relator designado o 
vereador Paulo Igo, que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Costinha e 
Lucas das Malhas seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 242/2021, de autoria do vereador Paulo 
Igo, que “institui o dia municipal do doador voluntário de sangue e dá outras 



providências”, teve como Relator designado o vereador Lucas das Malhas, que votou 
pela aprovação da matéria. Os vereadores Costinha e Marrom Lanches seguiram o 
voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do 
Legislativo Nº 243/2021, de autoria da vereadora Larissa Rosado, que “dispõe sobre a 
inclusão no programa de vacinação municipal da vacinação contra o vírus HPV 
destinada a crianças e adolescentes vinculados a rede municipal de ensino e criação do 
dia ‘d’ do combate ao câncer de colo do útero”, teve como Relator designado o 
vereador Paulo Igo, que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Costinha e 
Lucas das Malhas seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2022, de autoria do vereador 
Lawrence Amorim, que “inclui no calendário oficial do município de Mossoró o dia 
municipal de homenagem às vítimas da COVID-19”, teve como Relator designado o 
vereador Lucas das Malhas, que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores 
Paulo Igo e Costinha seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 012/2022, de autoria da vereadora 
Carmem Julia, que “institui a sanção de multa para os indivíduos que burlarem a 
sequência de vacinação dos grupos prioritários previstos nos planos nacional e 
municipal de imunização”, teve como Relator designado o vereador Costinha, que 
votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e Lucas das Malhas 
seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Lei do Legislativo Nº 014/2022, de autoria do vereador Edson Carlos, que “dispõe 
sobre a realização de curso de primeiros socorros e de prevenção de acidentes durante 
o acompanhamento pré-natal e o reforço dessas informações na maternidade e nas 
consultas de acompanhamento da criança recém-nascida”, teve como Relator 
designado o vereador Lucas das Malhas, que votou pela aprovação da matéria. Os 
vereadores Paulo Igo e Costinha seguiram o voto do relator e proposição foi 
APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 017/2022, de autoria da 
vereadora Carmem Julia, que “institui o programa de divulgação de saúde pública no 
município de Mossoró”, teve como Relator designado o vereador Paulo Igo, que votou 
pela aprovação da matéria. Os vereadores Costinha e Lucas das Malhas seguiram o 
voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do 
Legislativo Nº 051/2022, de autoria da vereadora Larissa Rosado, que “institui o 
programa de prevenção da doença renal crônica na rede pública do município de 
Mossoró”, teve como Relator designado o vereador Lucas das Malhas, que votou pela 
aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e Costinha seguiram o voto do relator 
e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 
055/2022, de autoria da vereadora Marleide Cunha, que “institui a campanha ‘março 
lilás’ em alusão ao mês de prevenção do câncer do colo do útero no município de 
Mossoró e dá outras providências”, teve como Relator designado o vereador Costinha, 
que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e Lucas das Malhas 
seguiram o voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 
Lei do Legislativo Nº 073/2022, de autoria do vereador Edson Carlos, que “Dispõe 
Sobre a Criação de Unidade de Pronta Resposta de Urgência Em Fisioterapia (UPRUF) 
nas Unidades De Pronto Atendimento do Município de Mossoró e dá Outras 
Providências”, teve como Relator designado o vereador Paulo Igo, que votou pela 
aprovação da matéria. Os vereadores Costinha e Lucas das Malhas seguiram o voto do 
relator e proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo Nº 



093/2022, de autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui, no município de 
Mossoró o dia municipal da fibromialgia, filas e estacionamento preferenciais aos 
portadores da doença”, teve como Relator designado o vereador Marrom Lanches, 
que votou pela aprovação da matéria. Os vereadores Paulo Igo e Costinha seguiram o 
voto do relator e proposição foi APROVADA por unanimidade. Passado o momento de 
deliberações, foram feitas as considerações finais pelos membros da Comissão. O 
Vereador Paulo Igo sugeriu dois tópicos que deveriam ser discutidos pela Comissão, 
pois considera de relevante interesse público: a questão do tomógrafo da cidade, que, 
segundo o vereador, não está em funcionamento, apresentando problemas e, 
consequentemente, transtornos para a população mossoroense, e a restrição quanto 
aos exames de endoscopia em âmbito municipal, pois, de acordo com o Edil, há relatos 
de que vários habitantes da cidade estão tendo de se locomover para outros 
municípios para a realização desses procedimentos. O Vereador Costinha levantou 
ainda outros temas para discussão no âmbito da Comissão, como a questão da 
melhoria da estrutura das Unidades Básicas de Saúde do Município. O Vereador Lucas 
das Malhas aconselhou a realização de debate na Comissão acerca da questão do 
Hospital Regional Tarcísio Maia, que também é tópico relevante no âmbito da saúde 
municipal. O vereador Ozaniel Mesquita, que chegou nesse momento na reunião, 
trouxe, em suas considerações, um fato que tomou conhecimento há pouco tempo. 
Relatou o fato de um paciente que necessitava de cirurgia cardíaca, mas recebeu a 
informação de que o Município não poderia mais realizar tal procedimento, vez que 
não havia mais os recursos de repasse necessários para os serviços pretendidos. 
Conforme o Edil, ao procurar a Secretaria Municipal de Saúde, foi dito ao vereador que 
não havia mais recursos financeiros para essas cirurgias. Reforçou, desse modo, o 
trabalho da Comissão fora do âmbito da Câmara, como por meio de visitas, busca de 
informações e esclarecimentos, além de outras prerrogativas dadas ao Órgão para 
aprimorar os serviços de saúde da cidade. Ressaltou que as questões partidárias e 
políticas deveriam ser deixadas de lado nos trabalhos da Comissão, importando apenas 
o interesse público. Após esse momento de discussão, o Presidente finalizou os 
trabalhos, às onze horas. E para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será 
assinada pelo Presidente e pelos demais membros da comissão. 
 


